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ATT[vlTj\’ ISPETTIVA

REG. GEN.
[_) All’Assessore allo sviluppo e alla promozione del Turismo
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della Regione Campania

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITtA

Oggetto: Mancata partecipazione della Regione Campania alla fiera rr Varsavia 2016.

PREMESSO

Che la Giunta Regionale, con la delibera n. 811 del 23/12/2015, approvava il
calendario di partecipazione alle fiere del turismo per l’annualità 2016, nonchè il
protocollo d’intesa con Unioncamere Campania;

Che la Giunta Regionale ha inteso definire l’organizzazione e le modalità di
partecipazione agli eventi fieristici internazionali della Campania, nell’ambito
esclusivo del padiglione “Italia” curato da ENIT;

Che nella citata delibera veniva precisato che la partecipazione della Campania alle
manifestazioni fieristiche “Holiday World Praga 2016 e fl Varsavia 2016” era
subordinata alla effettiva realizzazione del Padiglione Italia a cura di ENIT;

Che nel mese di giugno, con atto congiunto tra Regione Campania e Unioncamere
Campania, veniva diramato un avviso rivolto alle aziende, alle associazioni e ai
consorzi del comparto turistico interessati con il quale si specificava che, per la fiera
TE VARSAVIA 2016, la presentazione dell’istanza di partecipazione avrà carattere
esplorativo in quanto ENIT non ha ancora confermato l’allestimento del Padiglione
Italia;

Che definitivamente, con nota n. 3638 del 13/10/2016, l’ENIT ha comunicato che non
prenderà parte alla fiera in oggetto;

Che sembra profilarsi nelle intenzioni del Governo italiano l’accorpamento dell’Enit
all’lce, di dipendenza del Ministero dello Sviluppo Economico;
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Che è in fase di costituzione l’Agenzia Regionale del Turismo della Campania, che nei

fatti, come già avviene in altre regioni italiane, si dovrà sostituire all’Enit per la

promozione e lo sviluppo del turismo regionale anche in contesti sovranazionali;

Tenuto Conto

Che la mancata partecipazione alla manifestazione fieristica fl VARSAVIA 2016, come

già avvenuto lo scorso gennaio per la Fiera FITUR Madrid 2016, arreca danno non solo

agli operatori turistici che si vedono costretti a modificare la propria programmazione

a meno di un mese dall’evento, ma che espone l’intera economia turistica campana

ad una mancata proposizione delle potenzialità delle offerte turistiche, uniche in

campo naturalistico, artistico e culturale, in un segmento di mercato Europeo in forte

crescita;

Considerato altresì

Che le condizioni attuali dell’Enit non sono compatibili con la velocità delle dinamiche

del turismo Europeo e mondiale;

TANTO PREMESSO

Interroga l’Assessore allo sviluppo e alla promozione del Turismo della Regione

Campania, Avv. Corrado Matera, per conoscere:

- Per quali motivazioni la Regione Campania non partecipa alle fiere a

prescindere dalla partecipazione dell’ENIT, come già accade per altre regioni

Italiane quali, ad esempio, la Lombardia, il Veneto, la Toscana, la Calabria e la

Sicilia, valutando la possibilità di prevedere in bilancia il finanziamento della

partecipazione della Regione Campania alle fiere internazionali del turismo,

a prescindere dalla presenza dell’ENIT

Napoli, 07/11/2016

Il Conswliere
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